



Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια
Ημερομηνία: Τρίτη, 09-10-2018
Σελίδα: 1,7 (1 από 2)
Μέγεθος: 154 cm²
Μέση κυκλοφορία: 14580
Επικοινωνία εντύπου: (210) 4808000

Λέξη κλειδί: ΥΓΕΙΑ

ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΑΓΝΟΙΑ

Δυσαρέσκεια για τις υπηρεσίες υγείας

Δυσανεστημένοι από τις παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας εμφανίζονται στην πλειονότητά τους οι πολίτες, ενώ σε πολύ υψηλό ποσοστό δηλώνουν άγνοια για το νέο Σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. **Σελ. 7**

Δυσανεστημένοι από τις υπηρεσίες υγείας οι πολίτες

Της **ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

Αρνητική πορεία των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας της χώρας την τελευταία διετία «βλέπει» μεγάλο μέρος των Ελλήνων πολιτών, οι οποίοι δυσκολεύονται να καλύψουν οικονομικά τις δαπάνες υγείας που τους αναλογούν. Το 49% δηλώνει ότι έχει δυσκολία να πληρώσει για υπηρεσίες που είναι απαραίτητες για την υγεία του και το 42% πληρώνει σήμερα μεγαλύτερο ποσοστό συμμετοχής για φάρμακα σε σχέση με το 2016. Την ίδια στιγμή, έξι στους δέκα γιατρούς θεωρούν ότι ο τρόπος με τον οποίο λειτουργεί το ΕΣΥ μπορεί να δημιουργήσει κινδύνους για τους ασθενείς. Κακή αρχή κάνει και το νέο σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, αφού η πλειονότητα των πολιτών δηλώνει ότι δεν θα εγγραφεί σε οικογενειακό γιατρό.

Αυτά είναι ορισμένα από τα βασικά συμπεράσματα έρευνας που διενήργησε η εταιρεία Alco το διάστημα 24-28 Σεπτεμβρίου 2018, για λογαριασμό του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, σε δείγμα 1.000 πολιτών άνω των 25 ετών από όλη την επικράτεια και 400 γιατρών-μελών του ΙΣΑ. Ειδικότερα, τέσσερις στους δέκα ερωτώμενους πολίτες πιστεύουν ότι οι παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας στην Ελλάδα επιδεινώθηκαν την τελευταία διετία, το 36% ότι έμειναν στάσιμες και μόλις το 14% ότι βελτιώθηκαν. Η έρευνα καταγράφει και μία αντίφαση. Αν και πολλοί πολίτες βλέπουν επιδείνωση των υπηρεσιών, ωστόσο συνεχίζουν να δίνουν ψήφο εμ-

πιστοσύνης στα δημόσια νοσοκομεία: το 64% επισκέφθηκε τα τελευταία δύο χρόνια δημόσιο νοσοκομείο και από αυτούς το 62% δήλωσε ικανοποιημένο από τις υπηρεσίες.

Αγνοία για το νέο σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας δηλώνουν δύο στους τρεις ερωτώμενους (66%). Κατόπιν τούτου, μόλις το 16% απαντά ότι θα εγγραφεί σε οικογενειακό γιατρό. Από την άλλη πλευρά, η πλειονότητα των γιατρών (80%) θεωρεί ότι το νέο σύστημα δεν προσφέρει αξιοπρεπείς αμοιβές και σωστές επαγγελματικές συνθήκες και το 72% δεν θέλει να εργαστεί στο νέο σύστημα. Οι γιατροί αξιολογούν αρνητικά σε ποσοστό 60% την πολιτική υγείας των τελευ-

Ενας στους δύο δυσκολεύεται να καλύψει τις σχετικές δαπάνες – μεγαλύτερη η συμμετοχή στα φάρμακα.

ταιών ετών και τουλάχιστον οι μισοί έχουν σκεφτεί να φύγουν στο εξωτερικό.

Σχολιάζοντας την έρευνα, ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γιώργος Πατούλης κάνει λόγο για κατάρρευση του συστήματος υγείας εξαιτίας «αποτυχημένων και επικίνδυνων πολιτικών υγείας» και σημειώνει: «Η δε περιφημη μεταρρύθμιση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας αποτελεί ακόμη μία παταγώδη αποτυχία που απορρυθμισε περαιτέρω το σύστημα».